

# 文创伴手礼，一份美好的城市记忆

来呼和浩特游玩，这里的特产想必你一定不会忘记带，用冷链寄回去鲜美的牛羊肉，或者是带几袋奶制品，这都是不错的选择。但有关于呼和浩特市的城市特色、历史文化、非遗传承等，这些文创产品你更不能错过。近年来，我市大力发展文旅产业，设计了许多实用性强的文创产品。



## 集章活动大火 特色印章受追捧

大召广场是呼和浩特著名的打卡地，这里小店林立，充斥着各类新奇的小玩意儿。广场上有的一家店名简洁明了的“这是个文创店”，汇集了各类充满民族特色的文创产品，有马鞍小挂饰、蒙古包造型的项链、羊毛毡制作的蒙古包挂件、羊脂油口红、特色熏香、写着盟市名字的签字笔、各类民族元素满满的笔记本等等，其中最受游客喜欢的就数这里售卖的集章册和印章了。

“这里的印章有70多枚，集印章活动在年轻人和学生中间特别流行，他们将有地方特色的印章盖在自己的本子上，就有一种‘到此一游’的仪

式感。”店员介绍道。炫彩内蒙古系列主题印章将内蒙古所有盟市名字都单独做成印章，并且带有各个盟市的特色：呼和浩特印章融入了大青山元素；阿拉善盟结合航天、阿拉善英雄会、骆驼、胡杨元素……

在产品售卖区，敕勒川悦礼品牌也在今年推出了全新的“我和草原有个约定”集章册，展开来有用于盖章的空白面，背面则是一幅手绘内蒙古12个盟市的文化概念图。销售人员表示，这也是该店销量最好的产品之一，相比其他文创产品，集章册制作精美、便于携带，又很有文化气息，因此特别受游客欢迎。

□文/图 呼和浩特晚报记者 王璐



## 文创好物意蕴深刻 文创产业大有可为

近年来，文创已经成为开启文旅消费的新钥匙，记者在采访中看到，不仅特色印章销售火爆，而且炫彩内蒙古系列冰箱贴也很受欢迎。这一系列的图案与印章一样，但是摆脱了印章颜色单一的束缚，五彩斑斓的颜色将设计师的巧思完美呈现，仔细观察会发现，图案是一个字母，比如呼和浩特是一个异形的“A”字，包头则是“B”，与蒙A、蒙B车牌不谋而合，这也是设计师的巧思所在。

“这是个文创店”属于内蒙古博坤文化创意产业发展有限责任公司，是一家专业从事地域特色文创产品设计研发、产业转化业务的创意型设计公司。该公司从2016年开始做文创产品，2018年9月30日正式成立。2020年，我市全力打造敕勒川文化品牌，与博坤“敕勒川悦礼”品牌

不谋而合，于是双方达成协议，共享“敕勒川悦礼”品牌。

内蒙古博坤文化创意产业发展有限责任公司总经理文杰表示，公司致力于“保护地域文化，挖掘地域文化，发展地域文化”，推动“敕勒川悦礼”民族创意品牌建设，为我区文化发展注入新的力量，同时也有效提升了我区文化创意产业的社会影响力。文杰说：“我们认为呼和浩特的文化底蕴和特色应该被更多人看到，希望我们坚持的文创产业，能够成为推动首府文旅高质量发展、促进地方群众就业和助力乡村振兴的强大动力，也为宣传‘北疆文化’贡献自己的力量。”

## 探索城市之美 感受文旅魅力

## 市气象局启动寒潮三级应急响应

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)受强冷空气影响，预计22日至24日，呼和浩特市将出现寒潮天气。

22日白天至夜间全市平均风力5、6级，阵风可达7级以上；伴随强冷空气入侵，22日白天气温开始下降，23日及24日早上降至最低，武川县及山区为-20℃左右，其余地区-15℃左右，过程降温幅度为10~15℃。自治区气象局已于11月20日21时

00分启动重大气象灾害(寒潮)Ⅲ级应急响应的命令，为切实做好重大气象灾害保障服务，经研判，呼和浩特市气象局于11月21日10时30分启动重大气象灾害(寒潮)Ⅲ级应急响应的命令。

气象部门将严格按照应急响应工作流程，密切监视天气变化，切实加强领导带班和应急值守工作，做好气象灾害监测、预报预测预警和信息报送工作。

## 市教育局开展2023年教师资格定期注册试点工作

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)根据相关要求，自治区实行国家中小学教师资格定期注册制度改革。昨日，市教育局发布公告，目前中小学教师资格定期注册改革试点工作正在开展。

注册范围包括：全市公办普通中小学校、特殊教育学校、中等职业学校、幼儿园在编在岗教师(以下简称中小学教师)，包括试用期满且考核合格的新入职教师。注册范围外的其他教师资格证持有人不参加此次定期注册。

注册条件为：申请首次注册的，应当具备下列条件：具有与任教岗位相应的教师资格；被聘用为中小学在编在岗教师；遵守国家法律法规、《新时代中小学教师职业行为十项准则》《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》和《中小学教师职业道德规范》，具有良好的师德表现；身心健康，胜任教育教学工作；首次任教教师须试用期满且考核合格。其他人员须在申请注册前一年度考核须为合格及以上等次。

## 我区2023年成人高等学校招生考试成绩公布

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)昨日，自治区教育招生考试中心发布公告，从当日9时起，内蒙古自治区2023年成人高等学校招生考生可查询考试成绩。

查询方式为：登录“内蒙古自治区教育招生

考试中心考生综合服务平台”(网址：<https://www4.nm.zsks.cn/BaseStudent/>)，在“考生服务大厅”下的“成绩/录取查询”模块中，选择并进入“成人高考成绩查询”链接，查询考试成绩。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/王晓茹 史茜 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/崔小红

本版 编辑/王晓茹 史茜 侯小龙

美编/曹洁 校对/侯小龙 一读/崔小红

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020

新闻热线6914000 纠错热线6564080

发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可，不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者，请相关著作权人持权属证明与本报联系，本报将支付稿酬。